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Procès-verbal de la séance du Conseil d’établissement de la polyvalente 

Hyacinthe-Delorme, tenue le 18 mars 2026 à 19h00 au Centre de documentation. 
 

 

 

Présences 

BEAUREGARD-LANGELIER, Eliane, représentante de parents   

BÉLANGER, Joël, président du conseil d’établissement  

CHAMPIGNY, Pierre-Yves, représentant du personnel enseignant   

COLLETTE, Vicky, représentante du personnel enseignant   

DÉRY, Andrée, représentante de parents   

FOKOUO NGA HABY, Queen Sandra, présidente de l’AGE   

FORTIN, Martin, représentant de parents   

KABERA, Fidele, représentant de parents   

MALENFANT, Daniel, vice-président du conseil d’établissement   

RUEL, Stéphanie, directrice    

TUTINO, Sébastien, représentant du personnel enseignant 

VIGNEAULT, Mélanie, représentante du personnel de soutien   
 

 

Absences 

MARIN, Julie, représentante du personnel enseignant   

PROVOST, Juliette, vice-présidente de l’AGE    

ROBERT, Christine, représentante du personnel professionnel 

 
 

Invités 

GUERTIN, Isabelle, direction adjointe 1re secondaire 

GIGNAC, Monica, direction adjointe 2e secondaire 

PHANEUF, Marie-Pier, direction adjointe 4e secondaire, 2e cycle ILSS et PréDep 

TOUCHETTE, Magali, direction adjointe 3e secondaire 

REGISTRE DES PROCÈS-VERBAUX 

DU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT DE LA 

POLYVALENTE HYACINTHE-DELORME 
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REGISTRE DES PROCÈS-VERBAUX 

DU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT DE LA 

POLYVALENTE HYACINTHE-DELORME 

 

 

 

1. Ouverture de la séance et constatation du quorum 

 

Le président souhaite la bienvenue aux membres du conseil 

d’établissement de la Polyvalente Hyacinthe-Delorme et 

procède à l’ouverture de la séance à 19 h 02.  

 

 

2. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

  

Monsieur Joël Bélanger nous fait la lecture de l’ordre du jour. Il 

nous rappelle qu’à l’avenir le point de l’AGE sera devancé afin 

de permettre à nos élèves de quitter si elles le souhaitent. Le 

point 7 - AGE suivra donc le point 4 – Parole au public. 

 

Il est proposé par monsieur Martin Fortin d’adopter l’ordre du jour 

avec la modification proposée. 

 

 

3. Lecture et approbation du procès-verbal du 26 février 2026 

 

 Il est proposé par monsieur Sébastien Tutino d’approuver le 

 procès-verbal du 26 février 2026 avec les modifications 

 suivantes :  

 

- Point 3 Approbation du procès-verbal du 10 décembre : 

Monsieur Malenfant n’a pas demandé de correctif; 

 

- Point 5.2 Grilles-matières : on demande que soit ajouté 

qu’il a été proposé que les parents et élèves soient 

consultés l’an prochain pour la grille-matière. Ce à quoi, 

Madame Ruel avait répondu qu’il n’est pas possible de 

faire une telle consultation puisque seuls les enseignants 

et directions ont les connaissances et une vue 

d’ensemble nécessaires pour proposer des orientations 

pédagogiques adéquates. 

 

  

 

 

 



3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

C-26-03-044 

 

 

 

4. Parole 

 

4.1. Au public 

 

Rien à signaler 

 

 

5. AGE 

 

 Madame Queen Sandra Fokouo Nga Haby, présidente de 

 l’AGE, nous informe qu’ils ont eu 2 rencontres depuis le dernier 

 CÉ. Lors de ces rencontres, les sujets suivants ont été abordés :  

 

Pâques  

- Il y aura un rallye autour de l’école – tirage parmi ceux 

 qui auront trouvé la réponse à l’énigme; 

- Jeu « Devine le nombre de cocos » ; 

- Un coco sera collé en-dessous d’une chaise, au hasard, 

 dans chaque classe  

 

Agenda 

- Une rencontre a eu lieu avec madame Ruel au sujet des 

 règlements de l’agenda; 

- Le concours pour décider de la couverture de l’agenda 

 2026-2027 a été lancé; 

 

- Friperie fin mars-début avril; 

- Foodtruck le 14 mai ; 

- L’AGE a été consulté au sujet du salon étudiant.  

 

6. Prise de décision 

 

6.1. Activités éducatives - Adoption 

 

À la suite du questionnement d’Éliane Beauregard, il est 

mentionné que l’activité organisée par Noémie Labrie 

apparaîtra dans le prochain tableau. 

 

Il est proposé par madame Vicky Collette d’adopter les 

activités éducatives avec l’ajout demandé. 
 

 

6.2. Grilles-matières 1re secondaire, adaptation scolaire, ILSS 

 et préDEP 

 

Madame Stéphanie Ruel ainsi que les directions 

adjointes présentes, soit Monica Gignac, Isabelle 

Guertin, Magali Touchette et Marie-Pierre Phaneuf nous 
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C-26-03-046 

 

présentent les grilles-matières de la 1re secondaire, de 

l’adaptation scolaire, de l’ILSS et du préDEP.  

 

Madame Ruel explique que ces grilles-matières ont fait 

l’objet de consultation auprès des enseignants. 

 

Pour la 1re secondaire, mesdames Ruel et Guertin 

expliquent que l’élaboration de groupes plus 

hétérogènes (plusieurs volets mélangés) seront priorisés 

afin de favoriser la réussite des élèves. De plus, après 

consultation auprès des différents départements, des 

modifications ont été apportées au nombre de périodes 

enseignées dans certaines matières. Enfin, il y aura des 

périodes de co-enseignement en français (deux 

enseignants en classe).  

 

La classe Progrès est de retour. Elle ciblera les élèves qui 

ont des difficultés en français ET en mathématique. 

 

Finalement, madame Guertin nous informe qu’un volet 

basket sera offert. 

 

Il est proposé par madame Andrée Déry d’adopter la 

grille-matières de 1re secondaire telle que présentée. 

 

Pour ce qui est du secteur de l’adaptation scolaire, les 

directions nous dressent un portait des différents groupes 

et clientèles les composant.  

 

Monsieur Malenfant se questionne à savoir si le 

programme Parcours pourrait éventuellement intégrer 

des périodes de volet afin de motiver les élèves. 

Madame Touchette explique qu’il a été privilégié d’offrir 

des périodes développant les aptitudes à intégrer le 

marché du travail. 

 

Monsieur Malenfant propose qu’un total des périodes à 

la colonne « Parcours » soit ajouté. Il ajoute que les 

phrases contenant les ratures devraient être modifiées 

afin d’en simplifier la compréhension. Enfin, il nous 

indique que la mention CS apparait toujours. Elle devrait 

être remplacée par CSS. 

 

Il est proposé par monsieur Martin Fortin d’adopter les 

grilles-matières d’adaptation scolaire avec les 

modifications demandées. 
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En ce qui concerne l’ILSS, Isabelle Guertin présente les 

classes d’accueil. 

 

Madame Monica Gignac présente le 2e secondaire ILSS. 

 

Madame Marie-Pier Phaneuf présente le 2e cycle d’ILSS 

(la petite école). Il s’agit de groupes fermés qui 

s’adaptent au niveau de chaque élève.  

 

Monsieur Tutino nous informe que, dès l’âge de 16 ans, 

les élèves sont dorénavant inscrits automatiquement à 

l’école aux adultes via la Passerelle. 

 

Monsieur Malenfant propose que des lignes indiquant le 

total de périodes soient ajoutées aux différentes grilles. 

 

Il est proposé par monsieur Sébastien Tutino d’adopter 

les grilles-matières d’ILSS avec les précisions demandées. 

 

Madame Marie-Pier Phaneuf explique en quoi consiste 

le Prédep et présente la grille-matière avec les différents 

changements effectués. Elle explique pourquoi ces 

modifications ont été proposées.  

 

Il est proposé par monsieur Daniel Malenfant d’adopter 

la grille-matières de pré-Dep telle que présentée. 

 

 

6.3. Règles de conduite - Agenda 

 

Madame Ruel nous présente les règles de conduite et 

de tenue vestimentaire. Elle nous explique que cette 

version fait suite à différentes consultations auprès du 

personnel et des élèves.  

 

Elle nous mentionne qu’aucune modification majeure 

n’a été effectuée. Seules quelques corrections 

linguistiques ont été faites et la page de renseignements 

personnels sera modifiée afin de protéger la 

confidentialité. 

 

Monsieur Malenfant nous indique qu’il y a une coquille à 

la page 9 (je range mon cellulaire dans mon casier à 

mon arrivée) et que le programme Parcours devrait être 

mentionné à la page 28. Monsieur Bélanger ajoute qu’à 

la page 41, nous devrions lire CISSS de la Montérégie-Est 

au lieu de CSSS Richelieu-Yamaska. 
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Il est proposé par monsieur Martin Fortin d’adopter les 

règles de conduite avec les corrections proposées. 

 

 

7. Information 

 

7.1. Événements de fin d’année 

   

Madame Ruel nous présente les différentes activités de fin 

d’année :  

 

• Gala Excellence, 7 mai; 

• Simulation d’accident, 14 mai PM; 

• Gala sportif, 27 mai à 18h; 

• Collation des grades, 17 juin; 

• Bal des finissants, 19 juin. 

 

 

8.  Information de la direction 

 

• Madame Ruel nous informe que les salles de bain près du 

bloc A ont été revitalisées par les élèves du volet arts 

plastiques de 2e secondaire grâce à un projet élaboré 

par leur enseignante Stéphanie Daudelin et des artistes 

invités (Funky art cartel). 

 

• Le bloc C a également été repeinturé pendant la 

semaine de relâche. 

 

• L’aménagement du stationnement de cyclomoteurs est 

étudié présentement. 

 

• Le samedi 21 mars aura lieu la finale de Secondaire en 

spectacle. Deux numéros de PHD y seront présentés. 

 

• Dû au faible taux de participation de l’activité de fin 

d’année l’année dernière, il n’y aura pas d’activités 

cette année. Par contre, plusieurs activités seront offertes 

dans les dernières semaines de mai sur l’heure du diner. 

 

 

9.  Comité de parents 

 

 La dernière rencontre a été annulée dû à la journée tempête. 

  

 Monsieur Martin Fortin nous rappelle qu’une conférence de 

 Mylène Paquette est offerte au public le 2 avril prochain.  
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10.  Questions diverses 

 

 Monsieur Malenfant propose que l’année prochaine, les 

 rencontres de consultation auprès des enseignants pour 

 l’élaboration des grilles-matières soit devancée afin que les 

 membres du CÉ ne reçoivent pas les documents séance 

 tenante. 

 

Il ajoute que le panneau de signalisation à l’entrée 1 a été 

déplacé à cause du vent et devrait être replacé. 

 

 

8.0 Correspondance 

 

Aucune correspondance. 

 

 

9.0 Levée de l’Assemblée 

 

 Il est proposé par monsieur Joël Bélanger de lever l’assemblée 

à 20h58 

 

 

 

 

Le président 

 

 

 La secrétaire 

Joël Bélanger  Mélanie Vigneault 

 

 

  

 


